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Referat fra generalforsamlingen torsdag den 25. marts 2010 kl. 19.00 
 
Kristrup Selskabslokaler – Byvænget 9 
 
8 interessenter mødt (9 stemmer). 
 
Formand Palle Laugesen bød de fremmødte velkommen til generalforsamlingen. 
  

1. Valg af dirigent 
Ole Styhm blev foreslået og valgt. 
Generalforsamlingen blev erklæret lovlig, idet indvarslingen var sket ved nyhedsbrev udsendt i 
januar 2010, endvidere havde der været en erindring i Vorup-Kristrup Ugeavis den 10. marts 2010. 

 
2. Bestyrelsens beretning 

”Business as usual” Sådan kunne overskriften godt lyde for årets beretning. Overordnet set har det 
været et år som så mange andre med en stabil og sikker drift. 
 
M.h.t. renovering af vores net følger vi stort set planerne. I året har vi renoveret en del af Gimlesvej, 
Kristrupvej 105, 107 og ind i Gadevænget 1 og 3. Herunder er en overflødig hovedledning igennem 
Kristrupvej 105 blevet afbrudt. Strækningen i mellem Valdemarsvej og Vennelystvej på Rs. 
Hougårds Vej er blevet renoveret. Den gamle sammenkobling imellem os og Strømmens Vandværk 
er afbrudt og hovedstophane er udskiftet. I den forbindelse faldt natforbruget med 1 m3/time. Endelig 
er renoveringen af Grønvang og Godthåbsvej endelig blevet færdig. Der har hen over året ikke været 
nogen brud, men der har været et strømudfald så begge værker faldt ud. Det er normalt ikke noget 
stort problem, men kan give gener med luft i nettet længe. Som det måske er nogle af Jer bekendt, 
passer vi også områdets brandhaner. Det gør vi på Randers Kommunes regning. I årets løbe er der 
nedlagt 2 haner mens der er udskiftet en p.gr.a. påkørsel. 
 
Nøgletal:  
Udpumpet vandmængde:  171.500 m3 
Solgt vandmængde:  160.955 m3 
Skyllevand:          990 m3 
Tab:     9.555 m3 ~ 5,6 % 
 
M.h.t. året økonomiske resultat ender vi med et resultat der ca. 95.000 kr. dårligere end budgettet.  
Det er selvfølgelig ikke godt nok, men set i lyset af vores økonomi i øvrigt, med en meget stor 
egenkapital, at en del af det dårligere resultat skyldes et lavere salg og den anden del skyldes nogle 
bevidste disponeringer fra vores side er det slet ikke så dårligt endda. De nærmere detaljer vil 
Michael Mose komme ind på ved gennemgangen af årsregnskabet. 
 
… og nu til lidt af det særlige der er sket i årets løb. 
 
Bestyrelsen besluttede først på året at sponsere 2 vandautomater til områdets skoler. Vi så det som en 
mulighed for at promovere Kristrup Vandværk og vores fremragende produkt hos vores kunder og 
andre i nærområdet. Endelig er det også tænkt som et bidrag til fremme opmærksomheden på 
sundhed og ernæring hos børn og unge. Det koster nogle penge med sådan et initiativ, men 
bestyrelsen finder at vi også har forpligtigelse som forbrugerejet selskab til at være en aktiv del af 
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lokalsamfundet. Vandautomaterne blev stillet op midt på året, og så vidt vi ved er man glade for 
dem. 
 
I foråret vedtog folketinget den længe ventede vandsektorlov. Vandsektorloven, der træder trådte i 
kraft pr. 1.1.2010 får ikke direkte indflydelse på vores selskab, da alle selskaber der behandler under 
200.000 m3 ikke er omfattet. Det er lidt forskelligt, hvad man opfatter som de væsentligste ændringer 
i denne lov, men vi kan da opremse 2 hovedpunkter: 

• Der skal være en klar adskillelse imellem myndighedsopgaver og forsyning. Det medfører at 

kommunale vand- og spildevandsforsyninger skal udskilles i selskaber. 

• Der skal ske en effektivisering af sektoren bl. a. ved benchmarking og prislofter.  

Som jeg nævnte før er vi ikke underlagt loven, men har ændret vores kontoplan så vi kan måle vores 
eget omkostningsniveau op imod vores kolleger. Michael Mose vil komme nærmer ind på den nye 
kontoplans grundprincipper under gennemgang af budgettet. 
 
Bestyrelsen har nogle strategiske overvejelser omkring Kristrup Vandværks fremtid. Kristrup 
Vandværk har en god økonomi, vand i en høj kvalitet og et højt teknisk niveau så der er ingen trusler 
mod vores eksistens, hverken på kort eller lang sigt. Vi er derimod overbeviste om, at det fremover 
vil blive vanskeligere at drive vandforsyninger og at der derfor vil være åbenlyse fordele ved at 
samarbejde. Herigennem kan man udvikle en dybere kompetence på alle de forskellige områder der 
udgør driften af et vandværk og tiltrække kvalificerede personer til drift og bestyrelser. Vi har 
udarbejdet et grundlag for afprøvning af, hvorvidt der blandt vore kolleger skulle være interesse for 
et sådan samarbejde og vi har allerede haft fornøjelsen af at lave en administrationsaftale med 
Uggelhuse vandværk.  
 
Til sidst vil jeg gerne takke mine kolleger i bestyrelsen, vores driftsbestyrer Michael Mose samt alle 
vore andre samarbejdspartnere for det fine samarbejde henover året. 
 
Beretningen blev herefter sat til debat. Kun en enkelt forbruger bad om ordet, men det var ikke til 
selve beretningen, men til en tvist mellem vandværket og den pågældende forbruger. Formanden 
opfordrede til at mødes på vandværkets kontor til en drøftelse af sagen og henviste til at det ikke var 
et punkt til drøftelse på generalforsamlingen, da det ikke vedrørte 2009. Dette blev accepteret af 
generalforsamlingen, hvorefter forbrugeren forlod generalforsamlingen. Beretningen blev herefter 
enstemmigt godkendt. 
 
 

3. Det reviderede regnskab forelægges til godkendelse 
Vandværksbestyreren gennemgik i korte træk årsagerne til underskuddet på kr.93.874, hvorefter 
regnskabet blev enstemmigt godkendt. 
 

4. Budget for det/de kommende år forelægges til godkendelse 
Vandværksbestyreren orienterede om ændringen af kontoplanen fra og med 2010. Den tager 
udgangspunkt i den af vandværksforeningen anbefalede. Det betyder at alle udgifter nu 
funktionsopdeles, således at det mere tydeligt fremgår hvilke udgifter der går til produktion, 
distribution og administration. 
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Budgettet tager udgangspunkt i 2009, tillagt en stigning på 3 %, og i bestyrelsens ønsker og 
forventninger til fremtiden. Den indgåede administrationsaftale med Uggelhuse er indarbejdet i 
budgettet. 
 
Budgettet blev herefter enstemmigt godkendt. 

 
5. Fremlæggelse af grønt regnskab til orientering 

Det fremlagte grønne regnskab blev taget til efterretning. 
 

6. Behandling af indkomne forslag 
Ingen indkomne forslag 

 
7. Valg af 

a. Bestyrelsesmedlemmerne Karen Pedersen og Karl Sall blev alle genvalgt. Nyvalgt for et år, i 
stedt for Peter Wolff, blev Jens-Erik Thomsen. 

b. 2 suppleanter til bestyrelsen: vakant 
 

8. Valg af 
a. Bilagskontrollanten Kurt Timmermann Pedersen blev genvalgt. Nyvalgt bilagskontrollant 

for et år blev Peter Wolff. 
b. Suppleant for bilagskontrollant: vakant 

 
9. Eventuelt 

Formanden Palle Laugesen tog her ordet og takkede det afgående bestyrelsesmedlem Peter Wolff for 
indsatsen siden 1993, heraf 16 år som formand, og overrakte en gave fra vandværket. 
 
Karen Pedersen takkede for valget. 
 
Karl Sall takkede Peter Wolff for samarbejdet gennem årene. 
 
Peter Wolff takkede herefter bestyrelsen samarbejdet gennem årene. 
 
Referent: Michael Mose 
 
Referatet godkendt af: 
 
 
 
 
Ole Styhm / dirigent   Palle Laugesen / formand 


